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Европска недеља превенције рака грлића материце 21- 28. јануар 2012. Године 

Завод за јавно здравље Сремска Митровица придружује се иницијативи  Института за 
јавно здравље Србије „Др Милан Јовановић Батут“ у обележавању 6. по реду Недеље 
превенције рака грлића материце.  

Европска асоцијација против рака грлића материце (ECCA) у сарадњи са 
Међународном унијом за борбу против рака (UICC), Европском организацијом зa борбу 
против рака (ECO), Асоцијацијом европских лига против рака (ЕCL) и члановима 
Европске асоцијације против рака грлића широм Европе, покренула је 2007. године 
акцију обележавања Недеље превенције рака грлића материце. 

Рак грлића материце озбиљан је јавно-здравствени проблем   у Србији која је на  првом 
месту у Европи по броју  оболелих.  

Рак грлића материце стављен је под контролу у развијеним Европским земљама  
захваљујући националним програмима превенције. Свест жена у Србији о значају 
редовних прегледа је на веома ниском нивоу. 

Према подацима из Истраживања здравља становника Србије из 2006. године 
Министарства здравља, просечна старост жена приликом прве посете гинекологу је 
21,3 година, а приближно свака десета жена у Србији старија од 20 година никада није 
посетила гинеколога! 

Рак грлића материце је други најчешћи малигни тумор по оболевању,а четврти по 
учесталости умирања међу женама у Србији. Дијагноза рака грлића материце годишње 
се постави код приближно 1400 жена, док више од 500 жена сваке године умре од ове 
врсте малигног тумора. 

У просеку сваког дана у Србији се код 4 жене открије рак грлића материце а 
сваког дана најмање 1 жена умре од ове малигне болести. 

 Рак грлића материце је јединствен по томе што се зна шта треба урадити да се спречи 
скоро сваки случај ове болести. Организовани скрининг програм рака грлића материце 
спречава и до 80% случајева рака грлића материце а вакцина против Хуманог 
папилома вируса (ХПВ) веома ефикасно спречава инфекцију ХПВ 16 и 18 (ова два типа 
су   одговорни за 70% случајева  рака грлића материце).   

Рак грлића материце најчешће се јавља код млађих жена, између 35. и 50. године 
живота а  изазивају га поједини типови Хуманог папилома вируса (ХПВ); 

Код већине жена ХПВ инфекција спонтано нестаје за 6 до 24 месеца деловањем 
имуног система и стварањем антитела против ове инфекције. Међутим, резултат 
инфекције су и премалигне промене које постепено прелазе у рак. 

Редовни преглед жена које немају никакве тегобе називају се скрининг  прегледи. У 
оквиру гинеколошког прегледа узима се Папаниколау размаз.Он помаже  да се рак на 
грлићу материце открије на време, у стадијумима када је потпуно и лако излечив. 
Узимање Папаниколау размаза није болно, једноставно је и кратко траје. 

АКО СЕ ОТКРИЈЕ У РАНОЈ ФАЗИ, РАК ГРЛИЋА МАТЕРИЦЕ ЈЕ БОЛЕСТ КОЈА СЕ 
МОЖЕ СПРЕЧИТИ! 


